

*Check against delivery*

## **ВЫСТУПЛЕНИЕ**

**представителя Российской Федерации Г.В.Кузьмина на заседании Комитета  
ООН  
по сношениям со страной пребывания**

17 мая 2006 года

Г-н Председатель,

Мы хотели бы поднять тему соблюдения властями США дипломатических привилегий и иммунитетов в контексте инцидента 22 апреля с.г. с атташе Представительства России при ООН.

Российская сторона придает важное значение обязанности персонала ее дипломатических и консульских учреждений уважать законы и правила страны пребывания.

Мы восприняли дорожно-транспортное происшествие, в которое был вовлечен дипломат Постпредства, весьма серьезно. Этот сотрудник вскоре после инцидента отбыл в Москву, а ДТП с его участием стало серьезным поводом еще раз напомнить персоналу Представительства о необходимости неукоснительно соблюдать законы и порядки страны пребывания.

Но у нас остались вопросы. Для того, чтобы обвинить дипломата в серьезном преступлении – нападении на "мирного" сотрудника полиции – и потребовать в ультимативной форме снятия с него привилегий и иммунитетов, миссии США при ООН понадобился всего один день, а предоставить нам хоть какой-то официальный документ, свидетельство или справку, с тем чтобы обосновать свой вывод о его виновности, власти США не могут вот уже почти месяц.

Просим также разъяснений представителей США, как такое могло случиться, что дипломат, управлявший автомобилем с дипломатическими номерами и имевший при себе все документы, включая дипкарточку, был подвергнут аресту, в наручниках доставлен в полицейский участок и удерживался там в течение нескольких часов?

Статья 29 Венской конвенции о дипломатических сношениях 1961 г. и корреспондирующие ей нормы Соглашения о штаб-квартире ООН 1947 г. гласят, что личность дипломатического агента неприкосновенна. Он ни в какой форме не может быть подвергнут аресту или задержанию.

Эти слова воспроизведены на оборотной стороне выдаваемых здесь дипломатических карточек, и поэтому мы не сможем принять тезис о том, что, мол, произошла досадная ошибка – участвовавшие в задержании полицейские не читали Венскую конвенцию и не знакомы с нормами международного права, регулирующими статус дипломатов.

Россия последовательно отстаивает принцип уважительного отношения со стороны дипломатического корпуса ко всем местным законам и правилам, в том числе касающимся норм поведения на дороге. Как правило, этот принцип неукоснительно соблюдается как российскими дипломатами в США, так и американскими в России. Но, к сожалению, инциденты все-таки происходят.

Например, только в Москве за последние два года российскими правоохранительными органами было зафиксировано 25 серьезных нарушений в сфере дорожного движения со стороны американских дипломатов.

Российская сторона стремится урегулировать такие случаи в двустороннем порядке в духе взаимодействия, не допуская спекулятивных вбросов в прессу, не нагнетая деструктивной шумихи вокруг них.

Российская Федерация в состоянии обеспечить выполнение обязательств, вытекающих для нее, в частности, из Венской конвенции, в первую очередь применительно к ее нормам о неприкосновенности и уважительном отношении к аккредитованным иностранным дипломатам. Поэтому считаем себя вправе ожидать этого и от других стран".

Благодарю Вас, г-н Председатель.